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Το Κοινοβούλιο της Εσθονίας ψήφισε τις νέες 
τροπολογίες στον Νόμο «Περί εκκλησιών και 
ενοριών»
/ Επικαιρότητα

Με 68 ψήφους υπέρ και 17 κατά, η ολομέλεια του Κοινοβούλιου 
της Εσθονίας ενέκρινε σήμερα, Τετάρτη 18 Ιουνίου 2025, σε 
τρίτη ανάγνωση την αναθεωρημένη εκδοχή των τροπολογιών 
στον Νόμο «Περί εκκλησιών και ενοριών».
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Οι τροπολογίες στοχεύουν να διασφαλίσουν ότι οι θρησκευτικές δομές που 
λειτουργούν στην Εσθονία δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για υποκίνηση μίσους 
ή βίας εναντίον άλλης χώρας, εθνικότητας, θρησκείας, παραδόσεων ή αξιών.

Αυτό σημαίνει ουσιαστικά ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας υπό 
τον Μητροπολίτη Τάλλιν και πάσης Εσθονίας κ. Ευγένιο πρέπει να 
διακόψει τους δεσμούς της με το Πατριαρχείο Μόσχας.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία της Εσθονίας, το νομοσχέδιο παραπέμπεται στον 
Πρόεδρο της χώρας για τελική επικύρωση και δημοσίευση. Υπενθυμίζεται ότι το 
Κοινοβούλιο της Εσθονίας ενέκρινε για πρώτη φορά τις τροπολογίες στις 9 
Απριλίου. Ωστόσο ο Πρόεδρος της Εσθονίας Άλαρ Καρίς είχε αρνηθεί να 
υπογράψει τις τροπολογίες στον Νόμο «Περί εκκλησιών και ενοριών» καθώς είχε 
τονίσει ότι είναι αντίθετες με το Σύνταγμα της χώρας.

«Το Πατριαρχείο Μόσχας υπονομεύει την κυριαρχία και τη δημοκρατία των 
κρατών, αλλά η τροπολογία του νόμου στην τρέχουσα μορφή της είναι αντίθετη 
με τα άρθρα 40, 48 και 11 του Συντάγματος, περιορίζοντας δυσανάλογα την 
ελευθερία των ενώσεων και της θρησκείας», είχε δηλώσει μεταξύ άλλων, ο 
Πρόεδρος της Εσθονίας σε επίσημη ανακοίνωση Tύπου. Ύστερα από εκείνη την 
εξέλιξη οι τροπολογίες είχαν επιστρέψει στο Κοινοβούλιο της Εσθονίας για 
αναθεώρηση και προσαρμογή στις διατάξεις του Συντάγματος.

Το Κοινοβούλιο αφαίρεσε από τον Νόμο την απαγόρευση καθοδήγησης από άτομο 
με σημαντική επιρροή που εδρεύει στο εξωτερικό, καθώς ο Πρόεδρος της 
Εσθονίας Άλαρ Καρίς θεώρησε ότι αυτή η διατύπωση ερμηνεύεται 
ποικιλοτρόπως. Επίσης η μεταβατική περίοδος για την υλοποίηση των 
απαραίτητων τροποποιήσεων παρατάθηκε από δύο σε έξι μήνες.

Με βάση την πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής, το Κοινοβούλιο τροποποίησε 
τη διατύπωση του Νόμου έτσι ώστε μια Εκκλησία, μοναστήρι ή άλλη θρησκευτική 
δομή που λειτουργεί στην Εσθονία να μην μπορεί, βάσει του καταστατικού τους ή 
οποιουδήποτε άλλου εγγράφου στο οποίο βασίζονται οι δραστηριότητές τους, να 
συνδέεται οικονομικά με κυβερνητικό όργανο, πνευματικό κέντρο, πνευματικό 
ηγέτη ή φορέα που εδρεύει σε ξένη χώρα που αποτελεί απειλή για την ασφάλεια 
καθώς και τη δημόσια και τη συνταγματική τάξη της Εσθονίας.

Το Κοινοβούλιο της Εσθονίας διευκρίνισε επίσης τι σημαίνει μια πιθανή απειλή. 
Σύμφωνα με την τροποποιημένη διατύπωση, απειλή για την ασφάλεια του 
εσθονικού κράτους ή για τη συνταγματική ή δημόσια τάξη μπορεί να προκύψει, 
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μεταξύ άλλων, όταν ένα θρησκευτικό κέντρο, κυβερνητικό όργανο, θρησκευτική 
ένωση ή θρησκευτικός ηγέτης υποκινεί, υποστηρίζει ή χρηματοδοτεί 
δραστηριότητες που αποσκοπούν στη βίαιη αλλαγή της ανεξαρτησίας, της 
εδαφικής ακεραιότητας ή της συνταγματικής τάξης της Εσθονίας, υποστηρίζει ή 
έχει υποστηρίξει στρατιωτική επίθεση ή έχει απευθύνει κάλεσμα σε πόλεμο, 
τρομοκρατική επίθεση ή με οποιοδήποτε τρόπο σε παράνομη χρήση ένοπλης βίας. 
Συγκεκριμένα προστέθηκε η φράση «υποκινεί, υποστηρίζει ή χρηματοδοτεί 
δραστηριότητες που αποσκοπούν στη βίαιη αλλαγή της ανεξαρτησίας, 
της εδαφικής ακεραιότητας ή της συνταγματικής τάξης της Δημοκρατίας 
της Εσθονίας».

Ο Νόμος προβλέπει επίσης ότι ένα άτομο που δεν επιτρέπεται να ζει ή να διαμένει 
στην Εσθονία δεν μπορεί να είναι κληρικός ή μέλος του διοικητικού συμβουλίου 
μιας θρησκευτικής ένωσης. Επιπλέον, καθορίζονται οι προϋποθέσεις για το 
καταστατικό μιας θρησκευτικής κοινότητας.
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